

Наша главная цель - обеспечение прав человека

Самая большая цель Узбекистана, смело вступающего на путь независимой демократии, - это, во-первых, проведение реформ в интересах своего народа. Эти аспекты закреплены в нашей Конституции. В частности, статья 13 главы II Конституции гласит: «Демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Демократические права и свободы защищаются Конституцией и законами». Сегодня на платформе ZOOM было проведено духовно-просветительское мероприятие на тему «Наша главная цель - обеспечение прав человека». Модераторы мероприятия Р.Джуманиязов и заместитель декана по работе с молодежью Х.Эшова.



Активное участие в мероприятии приняли преподаватели, студенты факультета, а также и.о. профессора кафедры уголовного права, криминологии и противодействия коррупции Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук Ниязова Саломат Сапаровна. Программа ООН поддерживает демократизацию прав человека и системы управления с целью создания действенного механизма защиты прав и свобод человека, расширения сотрудничества с международными и правозащитными организациями, повышения культуры работников государственных учреждений и всего населения по вопросам прав человека. В соответствии с Указом Первого Президента Республики Узбекистан от 31 октября 1996 года был создан Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека. В указе четко определены цели и задачи Национального центра по правам человека. Организационно-правовой основой Национального центра является Постановление Кабинета Министров от 13 ноября 1996 года «О вопросах организации деятельности Национального центра Республики Узбекистан по правам человека». Этим постановлением утверждены Устав Национального центра Республики Узбекистан по правам человека и организационная структура Национального центра. Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека является государственным, аналитическим, консультативным, межведомственным, координационным органом.



Другими словами, этот орган координирует деятельность государственных органов по обучению, пропаганде, изданию учебно-методической литературы в области поощрения и защиты прав человека; разрабатывает национальный план действий, а также стратегии реализации положений Конституции, законов и общепризнанных норм международного права в области прав человека; подготавливает национальные доклады по соблюдению и защите прав человека в Республике Узбекистан; создает информационную базу данных по осуществлению и развитию прав человека в Республике Узбекистан; осуществляет консультативные функции органам государственной власти и управления, а также общественным объединениям по правам человека. Таким образом, можно сказать, что основной целью Центра является разработка и реализация Национального плана действий в области прав человека, многогранной системы защиты прав и свобод путем комплексного решения этих приоритетов. Специалисты подчеркнули, что гарантия прав и свобод человека является важным показателем верховенства закона, неотъемлемой частью открытого и справедливого общества, соответствия национальной политической и правовой системы международно-правовым нормам и стандартам. Поэтому в современном обществе права человека являются основным конституционным институтом, регулирующим правовой статус человека и гарантирующим его благополучную и безопасную жизнь, свободную деятельность во всех сферах жизни общества. С первых дней независимости реализация высших демократических целей, глубоко укоренившихся ценностей, воплощающих в себе права, свободы и законные интересы человека в Узбекистане, стала приоритетом государственной политики. Студенты получили от

специалистов ответы на все свои вопросы.

Пресс-служба ТИИМСХ.